

印尼中华总商会热烈欢迎砂拉越暨古晋中华总商会代表团



【本报讯】2022年10月18日晚18时，砂拉越中华总商会会长拿督陈日枝率领的一行代表团，包括副会长郭应茂，泗里街中华总商会会长林典扬，美里中华总商会第二副理事长卢耀喜，美里市政局市长俞小珊等拜访印尼中华总商会，陪同代表团的还有印尼驻古晋总领事R. Sigit Witjaksono 及经济领事T. Satrio Nugroho。

代表团一行的到来，受到印尼中华总商会总主席张锦雄，副主席林克旭、薛天增、江森成、陈新、连介豪，监察委员会委员陈伯年，秘书长周维樑，林松石、关民权、商家轩、翁华玲、杨庆顺、刘新华、黄裕祥、徐群浩、James Taroreh等的热烈欢迎。宾主双方亲切交谈。

会上，张锦雄总主席致词说，“印尼与马来西亚是近邻，有着相似的历史经历和发展，在民俗、文化、宗教信仰等也有着很多相近之处。我们两国同为东盟重要成员，多年来，在地区政治稳定、经济合作与发展中，一起携手做了大量积极推动工作。”

印尼是世界第四大人口国，也是东盟内最大的成员国。人口超过2.7亿，青壮年



张锦雄致词

劳动力充沛，庞大的人口基数，既提供了相当广阔的国内市场消费力，同时也为印尼未来的经济发展提供了持续、可发展的人才潜力。

虽然受到国际经济大环境和全球疫情的影响，这两年我们的经济发展一度跌到负增长的困境，但是，就像大家今天这一路来，所看到的一样，因为有政府坚定的经济发展和目标，持续关注和维持金融稳定运行，疫情爆发以来，政府持续为企业提供纾困优惠、出台就业法，引导、鼓励和支持中小微企业自救和发展，以及创新创业，我们能看到，自去年底以来，我们印尼的经济已经快速恢复。

他指出，疫情对我们是一场挑战，却也是一个难得的机遇，佐科维总统执政以来，努力推动印尼的大型基础设施建设，鼓励实业、制造



陈日枝致词

业发展，在政府的规划中，“三北经济走廊”，多个海港、机场、电站项目等为印尼未来的经济建设指出了方向，更为印尼经济，未来的稳步发展，打开牢固基础。

在一个不确定的世界格局中，努力建设我们的国家，为我们自己，也为我们的国家寻求一个长远、可持续、稳定发展的未来。我想这是我们在座每一位的心愿，是我们每一个企业家义不容辞的责任，也是我们和古晋“中华总商会”当前和未来的工作目标之一。

因为历史和地理的原因，在一百多年前，那场荡气回肠的“下南洋”大潮中，我们的先辈，离乡背井，来到大马、印尼，一锹一锤，开荒拓土，一砖一瓦，白手起家，在这里落地、生根，融入当地，成为了今天我们印尼、大马国家建设的重要一份子。古



陈日枝赠纪念品予张锦雄

晋等地，是马来西亚重要的华族聚集地区，不仅建制完整、历史悠久，在文化教育、社会工作等方面形成了很多宝贵的经验，也都非常值得我们学习。

他说，今天，“陈日枝主席，俞小珊市长，Sigit Witjaksono等率团来访，我们感到非常高兴。能够有这样的机会与大家交流，我们还是感到非常高兴。我们也诚挚地欢迎，大家能够常来印尼走走看看，和我们印尼的企业家多多交流。无论是地理、语言习俗上，我们都非常接近。未来，我们也希望能够与贵会保持紧密联系，常态化的信息沟通。共同推动我们两会的友好合作，共同帮助我们的会员企业扩大合作与发展，为推动我们两国、两地经济、社会、文化发展做出积极贡献！”



总领事R.Sigit致词

50人组团到雅加达主要是参加在雅加达举行的第37届印尼博览会。

他说，“这个活动是受到印尼驻古晋总领事R. Sigit Witjaksono的邀请，并抽空拜访印尼中华总商会。印尼与马来西亚多年来在各个领域保持着很好的合作关系，为了进一步推动砂拉越在经贸、投资、科技等领域的发展，规划到2030年成为一个马来西亚的先进州，到时候除了经济蓬勃发展之外，最重要的是增加人民的收入达到每月1.5万马币。他指出，“砂拉越在大马总理Ismail Sabri Yaakob的领导下将推出许多的经济配套，在基础建设方面也将投入大量的资金，尤其是从东到西及其他路线的高速公路，此外，砂拉越也在积极发展在电信领域的基建，希望能够加快网络的速度。”



俞小珊致词

他说，“沙捞越的水利发电强大，当地的电费是东南亚地区最便宜的，目前有2千兆瓦的电力输往加里曼丹。此外，沙捞越电力公司目前与加里曼丹地方政府合作发展水利发电，并相信在未来印尼和砂拉越中华总商会有很多的合作机会，共同创造一番天地，希望随着这个谅解备忘录的签署，能够提供一平台，给我们双方的商家，能够进一步、更密切的为我们的商业进行合作，最终达到双赢。”

在此，正式邀请印尼中华总商会理事出席2023年7月7日沙捞越中华总商会成立133周年庆典活动，以及7月8日在古晋举行的马来西亚中华总商会会员代表大会，届时马来西亚副总理将出席砂拉越中华总商会成立133周年活动，以及马来西亚总理Ismail Sabri Yaakob将出席会员代表大会，希望届时希望总主席张锦雄能够率团参加在古晋举行的盛会。”

致词完毕，总主席张锦雄代表印尼中华总商会与拿督陈日枝会长代表砂拉越中华总商会签署合作谅解备忘录。互赠纪念品并合影留念，随后到餐厅聚餐。

本报记者明光报道/摄影



张锦雄和陈日枝签署合作备忘录。坐着左一R.Sigit总领事、俞小珊(右一)、后排左起：林松石、郭应茂、薛天增、江森成、陈伯年、林克旭、连介豪、陈新、田松茂等在场见证



砂劳越、古晋中华总商会、泗里街中华工商总会、美里中华总商会代表团成员合影

10月18日晚，福建、黑龙江、上海、江苏等七省(市)代表团新闻发言人集体亮相。福建“福”文化品牌和生态文明建设成效广受关注。

福建省委常委、宣传部部长张彦作为福建代表团新闻发言人，详细介绍了福建近些年在“福”文化创新推广和生态文明建设方面的新发展。

福建现有世界文化遗产4处、联合国非遗项目8项、国家级非遗项目145项，世界遗产数量、非物质文化遗产项目数、革命文物数量均位居全国前列。福建也是中国唯一以“福”字命名的省份，省内还有福州、福清、福安、福鼎这些带“福”的市县。“福”文化

“在福建，连呼吸的空气都是甜的”



浸润在福建人民的方方面面。在福建，连呼吸的空气都是甜的。福建西靠武夷山脉，东临浩瀚大海，人称“山水画廊、人间福地”。

2016年成为中国首个生态文明试验区，生态文明指数连年位居全国前列。生态系统稳定性、可持续性和生物多样性有效保持，绿色发展动能大幅提升，生态文明



试验区39项改革成果向全国复制推广。福建城市空气优良天数比例达99.2%，12条主要河流优良水质比例达97.3%。有统计，福建以占全国约1.3%的土地、

2.9%的能源消耗，创造了占全国约4.3%的经济总量。据了解，福建将坚持生态优先、绿色发展，把碳达峰、碳中和纳入生态省建设布局，培育壮大节能环保、

清洁生产、清洁能源产业，加快传统产业绿色转型，着力构建绿色循环低碳发展体系；继续把“青山绿水”当作“无价之宝”，开展生态产品市场化改革试点，深入探索生态产品价值实现机制；把良好的生态环境作为最普惠的民生福祉，实施重要生态系统保护和修复重大工程，广泛开展绿色生活创建，营造绿色低碳生产生活方式新时尚，让天蓝、地绿、水清的美丽福建名片更加闪亮。

张彦还通过镜头诚挚邀请大家来福建看一看，走一走，亲身感受清新福建、美丽福建，亲身感受传统文化的深厚底蕴和与时代精神结合焕发出的无穷魅力。

原载：华人头条

行政長官 二零二二年 十月十九日 施政報告

行政長官 施政報告 2022年 十月十九日

行政長官 施政報告 2022年 十月十九日

【记者张萍香港专电】香港特首李家超10月19日

香港特首：将邀海内外1000政商及媒体领袖访港

发表新一届特区政府的首份施政报告。他表示，会推出全新的访客计划，广邀约1000名来自内地和海外不同界别、具影响力的政商、媒体领袖等，赞助他们访港并安排专属行程，让他们亲身了解香港的最新情况后，把真实的香港好故事带回家。此外，专责小组会进一步扩展多媒体宣传渠道和网络，更多面向、更立体地向世界展示香港在各方面

何亮亮團隊朋友團 + HK張萍Mary

Email: info@hmguoqiribao.com VIP@media100.com ircphk@media100.com

HONGKONG AIRLINES 香港航空

國際日報 International Daily News

全球航空公司準點率排行第二 www.hkairlines.com

拔萃資本 BCCAPITAL

您可信賴的海外資產管家 www.bccapital.com

成就他人就是成就自己

環球資源 滬港智慧 國際范 接地氣

IRCP INTERNATIONAL RESOURCE CREATIVE PLANNING LTD.

Email: info@hmguoqiribao.com VIP@media100.com ircphk@media100.com

李家超表示，他和主要官员将亲身率团出访海外，包括11月的亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议，以及明年由贸发局在泰国举办的“迈向全球首选香港”活动。财政司司长将领导专责小组，联同商界翘楚、贸发局和旅发局等“香港队”成员，到访传统和新兴市场，主动透过多边联系，重塑香港的形象和品牌。

李家超表示，香港作为外向型经济，必须向外发展，说出真实的香港好故事，让世界看到香港的光芒。

活动推广香港的优势，例如香港金融发展局和投资推广署会展开一系列环球推广活动，宣扬香港作为连通内地和世界桥梁的前景和机遇；香港电台会强化跨媒体多语广播，让居港外籍人士，以至内地及海外人士更好掌握香港的最新发展和吸引力；驻内地办事处会鼓励和支持不同专业和界别代表访问内地。本港专业团体更可在专业服务协进会支持计划下，获资助前往内地或海外推广香港专业服务，尤其是让年青一代的专业人员走向世界，展现香港的活力和新气象。